

**Отзыв научного консультанта**  
о соискателе Комарове Геннадии Александровиче, представившего  
диссертацию на тему «Оценка риска и предупреждение осложнений  
фибробронхоскопии при критических состояниях у больных хирургического  
профиля», по специальности 14.01.17 – хирургия  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

Комаров Геннадий Александрович в 2005 году окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кемеровская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «педиатрия», где 2005 – 2007 году проходил обучение в клинической ординатуре на кафедре детская хирургия. В 2007 году первичная специализация на кафедре хирургии, урологии и эндоскопии ГБОУ ДПО «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» Минздрава России по специальности «эндоскопия». С 2008 года работает, как врач-эндоскопист, в эндоскопическом отделении, МБЛПУ «Городская клиническая больница № 1», города Новокузнецк.

С 2014 года обучается в заочной аспирантуре ГБОУ ДПО «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» Минздрава России.

С 2009 года Г.А. Комаров занимается выявлением дыхательных и гемодинамических предикторов осложнений фибробронхоскопии у пациентов хирургического профиля, находящихся в остром периоде заболевания, травмы и раннем послеоперационном периоде. Он самостоятельно разработал программу исследования, произвел сбор, систематизацию полученного материала, освоил методики статистической обработки результатов исследования, самостоятельно оформлял и представлял к публикации статьи по теме исследования, что характеризует его, как грамотного исследователя, стремящегося быть в курсе последних достижений науки.

При выполнении исследовательской работы автор проявил себя вдумчивым, информированным, инициативным и зрелым специалистом, способным чётко определять и формулировать цели и задачи, осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования.

Создан и внедрен в практику алгоритм выявления критериев риска развития осложнений фибробронхоскопии у больных с абдоминальным панкреатогенным сепсисом, пострадавших с тяжелой сочетанной и ожоговой травмой, прооперированных больных с острым нарушением мозгового кровообращения. Стремление постоянно совершенствовать профессиональные навыки, помогло получить успешные результаты исследовательской работы.

Материалы диссертации отражены в 8 печатных работах, из них 2 в журналах из списка ВАК, доложены на всероссийских и межрегиональных эндоскопических конференциях.

Данная научная работа является результатом упорного и самостоятельного труда заочного аспиранта по снижению процента негативных последствий фибробронхоскопии у хирургических больных в критическом состоянии, что позволяет считать Комарова Г. А. достойным соискания ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный консультант:

заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии

Государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Кемеровская область 654000 г. Новокузнецк, пр. Строителей, 5

Телефон приемной ректора (3843) 45-48-73, факс (3843) 45-42-19

e-mail: [postmastergiduv@rambler.ru](mailto:postmastergiduv@rambler.ru)

доктор медицинских наук,

профессор

Юрий Алексеевич Чурляев

Подпись(и) Г.А. Чурляев  
24.08.2015

заверяю  
Начальник отдела кадров Г.А. Чурляев

